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Κυβερνητικές πηγές στο ope.gr: “Φάουλ” η 
ενέργεια της Αιγύπτου στη Μονή Σινά
/ Επικαιρότητα

Κλειστά κρατάει τα χαρτιά η Ελληνική Κυβέρνηση σχετικά με 
τις εξελίξεις και την δικαστική απόφαση του αιγυπτιακού 
εφετείου και την περιουσία της Μονής Σινά. Σύμφωνα με 
αποκλειστικές πληροφορίες του ope.gr η Ελλάδα θα απαντήσει 
εφόσον λάβει επίσημη απόφαση από την πλευρά της Αιγύπτου. 

Των Μαρίας Γιαχνάκη και Νικολάου Ζαϊμη

Σύμφωνα με τις πληροφορίες μέχρι και τώρα δεν υπάρχει επίσημη ενημέρωση από 
την πλευρά της Αιγύπτου ενώ η κίνηση να βγει δικαστική απόφαση ενώ είχε 
συμφωνηθεί με την κυβέρνηση της Αιγύπτου εξωδικαστική λύση του ζητήματος, 
χαρακτηρίζεται από πηγές της κυβέρνησης ως “φάουλ”, το οποίο θα έχει 
επιπτώσεις για τις συζητήσεις από εδώ και στο εξής. “Αυτό δημιουργεί 
τετελεσμένα”
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, ήταν χαρακτηριστικά τα λόγια κυβερνητικής πηγής στο ope.gr.

Ανεξάρτητα από τα όσα αναφέρει η απόφαση, η κίνηση της Αιγύπτου με την 
έκδοση δικαστικής απόφασης ακυρώνει όλες τις συζητήσεις που έχουν γίνει μέχρι 
και σήμερα. Πολλά γιατί, επικρατούν από Ελληνικής πλευράς εδώ και αρκετές 
ώρες τα οποία η Αίγυπτος οφείλει να απαντήσει επίσημα. “Αλλιώς θα πρόκειται για 
μία ατιμία και για το μοναστήρι και για την κυβέρνηση”, τονίζει η πηγή η οποία 
ξεκαθαρίζει ότι η Ελληνική πλευρά συντάσσεται με το μοναστήρι και τα δίκαιά του 
ενώ υπογραμμίζει ότι θα πρέπει να υπάρξει συσπείρωση από όλες τις πλευρές 
καθώς πρόκειται για μία ευθεία επίθεση σε Ελλάδα και Ορθοδοξία.

Το μεγαλύτερο γιατί όμως είναι οι δηλώσεις του Αιγύπτιου Προέδρου Αλ Σίσι 
πριν λίγες εβδομάδες στην Αθήνα σχετικά με την εξέλιξη στο θέμα του 
διακανονισμού.  Ωστόσο, επίσημα δεν έχει υπάρξει μέχρι στιγμής κάποια επίσημη 
τοποθέτηση.

Λίγη ώρα μετά τη δημοσίευση του ρεπορτάζ του ope.gr, ήρθε η πρώτη 
επίσημη απάντηση από την πλευρά του Υπουργείου Εξωτερικών το οποίο 
ανέφερε τα εξής:

Η Εκπρόσωπος του Υπουργείου Εξωτερικών, Λάνα Ζωχιού, σε απάντηση 
ερώτησης δημοσιογράφου για τις πρόσφατες εξελίξεις αναφορικά με την 
Ι.Μ. Αγίας Αικατερίνης του Όρους Σινά, επεσήμανε τα εξής:

«Οι Κυβερνήσεις Ελλάδας και Αιγύπτου εργάστηκαν συστηματικά το 
τελευταίο διάστημα για μία συμφωνία, η οποία θα διασφαλίζει τον ιερό 
Ελληνορθόδοξο χαρακτήρα της περιοχής. Είμαστε εν αναμονή της 
αποστολής της απόφασης του αιγυπτιακού δικαστηρίου που εξεδόθη 
χθες.

Ο Έλληνας Υπουργός Εξωτερικών επικοινώνησε αμέσως με τον Υπουργό 
Εξωτερικών της Αιγύπτου και κατέστησε σαφές ότι  δεν υπάρχει κανένα 
περιθώριο να αποκλίνουμε από την κοινή κατανόηση των δύο πλευρών, η 
οποία εκφράστηκε από τους ηγέτες των δύο χωρών στο πλαίσιο του 
πρόσφατου Ανώτατου Συμβουλίου Συνεργασίας στην Αθήνα».
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